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Referat fra møde i Kliplev Lokalråd  
 

Mandag, den 8. april 2024  
Lokalrådsmøde kl. 19.00 – 21.45 

 
 
 

Sted: Kliplev Kultur- og Fritidscenter  

Deltagere Eskild Thaysen 

Anders Jessen 

Søren Frederiksen 

Jens Veng 

Mette Kryhlmand 

Thomas Majholt 

Afbud Brian Hansen  

Ikke mødt  

 

Eksterne deltagere  
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Eskild bød velkommen til mødet - særligt til Imke, der var inviteret med som gæst ved behandlingen 
af punkt 1.  
 
 

 

  

Evt. 
ansvarlig 

 

1. Velkomstarrangement til forårsmarkedet 
 

 

 
Lokalrådet havde en diskussion om forårsmarkedet, og herunder var vores 
lokale integrationskoordinator Imke inviteret til at deltage.  
 
Vi fordelte opgaverne til Forårsmarkedet som følger:  
 
Eskild henter lokalrådets telt i Aabenraa i løbet af fredag den 10. maj. Om 
natten til 11.maj opbevares det i Brugsen.  
 
Vi stiller i fællesskab teltet op lørdag morgen den 11. maj, og lokalrådets 
medlemmer mødes derfor kl. 08.30 ved Brugsen. Tilmeldte deltagere fra 
lokalrådet er: Anders, Eskild, Mette, Søren, Imke, Brian samt August Hansen 
+ en medarbejder fra Aabenraa Kommune. 
 
Af Kliplev Hallen låner vi 3 klapborde, bordduge samt to flagstænger, som 
Mette sørger for at få hentet i hallen. Jens sponsorerer kaffe/te samt solæg 
med tilbehør – og også dette hentes af Mette i Hallen.  
 
Mette køber kaffekopper og snapsglas hos Abena. 
 
Hver især tager vi et antal stole med.  
 
Anders, Imke og Mette tager 3 pladekager med.   
 
Alt øvrigt som vi måtte mangle køber vi i Brugsen på dagen. Det gælder fx 
snaps (måske også småkager).  
 
Mette køber tre blomster til bordene i teltet hos Brugsen. 
 
Imke sørger for at have kommunens information med velkomst til nye bor-
gere med.  
 
Søren laver – evt. i samarbejde med andre i lokalrådet - udkast til ny folder, 
der fortæller lidt om, hvad Kliplev lokalråd er og hvad vi arbejder med. Ud-
kastet til folderen sender Søren rundt til lokalrådet, inden den går i trykken.  
 
Søren udarbejder derudover 4 faktaplancher om Kliplev, der sættes op på 4 
staffelier.  
 
Mette indkøber de 4 staffelier hos Harald Nyborg. 
 
 

 
 
 
 
 

Eskild 
 
 
 
 
 
 

Mette 
 
 

Mette  
Alle 

 
Anders 

Imke 
Mette 

 
Mette 

 
Imke 

 
 

Søren  
 
 
 

Søren 
 

Mette 
 



 
 

 

BESTYRELSEN 

3 
 

 
 
Søren udarbejder en lille konkurrence, hvor de besøgende en gang i timen 
kan vinde en lille præmie. Søren sørger også for lidt pynt til teltet.  
 
Eskild sørger for, at vi har en konkurrencekasse stående i teltet. 
  
August Hansen sørger for, at lokalrådets haveredskaber er med på forårs-
markedet.  
 
Søren vil producere nogle T-shirts til lokalrådsmedlemmerne, og han sender 
et udkast hertil rundt til lokalrådet.  
 
Eskild sørger for kabelrulle, mens Thomas sørger for at medbringe nogle 
tunge genstande til sikring af teltet, så det bliver stående, hvis det blæser 
på dagen.  

 

 
 

Søren   
 

Eskild  
 

August 
Hansen 

 
Søren 

 
Eskild 

Thomas 

 

2. Referat fra seneste møde 13.03. 2024 
 

 

 
Vi gennemgik emnerne i referatet fra lokalrådsmødet den 13. marts 2024.  
 
Referatet fra mødet blev godkendt. 

 
 
 
 

 

3. Gennemgang af opgaveliste 
 

 

 
 

Bestyrelsen ajourførte den opgaveliste, som Eskild havde udsendt inden mø-
det. Der var følgende bemærkninger:  
 
Kirkegårdslegepladsen 
Michael Beck har talt med Karsten om en løsning på den manglende over-
dækning på legepladsen. Mht. stolperne har Michael tilbudt at tage de nu-
værende stolper op. Michael har indhentet tilbud på 4 nye stolpe af metal, 
som koster lidt over 8.000 kr.  
 
Brian bedes tage fat i Bjarne Soll herom. 
 
P-skilte  
Nye P-skilte er indtil videre sat i bero efter aftale med grundejerforeningen 
(v. Bendix). 
 
Cykelstativet  
Cykelstativet til legepladsen er bestilt. 
 
Mål på Midtløkke 
Søren bestiller to nye net + 1 bagnet. Der er følgende mål:  
1 stk. bagnet: 5 x 3 meter samt to målnet til et mål på 3 x 2 meter.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Brian  
 
 
 
 
 
 
 
 

Søren  
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Beplantning 
Mette har plantet påskeliljer på legepladsen, og der er foretaget beplantning 
i kummerne rundt omkring. Fremadrettet står Sven og Inga for fjernelse af 
ukrudt og vanding i byens kummer.  
 
Eskild taler med dem om det.  
 
Fondsansøgninger 
Ansøgninger er siden sidst indsendt til Kliplev Kan-puljen (v. Anders) samt 
til Kliple’ Mærkens Støttefond (v. Mette).  
 
Vi agter nu at søge penge til 4 nye stolper plus sand og cement til legeplad-
sen ved Kirkegårdsvej. Vi afventer dog lige udfaldet af Brians kontakt til 
Bjarne Soll jf. ovenstående under dette punkt. 
 
Dertil søger vi også om penge til i alt 32 fliser til indgangen fra krolfbanen 
og indgangen fra Kirkegårdsvej i hjørnet, hvor cykelstativet skal være.  
Ansøgning sendes til Kliplev Kan puljen. 
 
Status hjertestartere  
Status er, at DFU vil tage emnet op vedr. drift af hjertestartere generelt i 
Aabenraa Kommune. Årsagen er, at det kan være en bekostelig affære for 
de enkelte lokalråd med denne løbende driftsomkostning.  
 
Boligsyd har bevilget 15.000 kr. inklusive moms for den hjertestarter, som 
de sponsorerer. Vi mangler nu ca. 9.000 kr., som vi vil søge at få dækket 
via fondsmidler.  
 
Anders søger om disse midler hos Sydbankfonden.  
 
Status på medlemstegning 
Pt. har 120 medlemmer betalt kontingent, men vi mangler stadig en række 
medlemmer, der ikke har betalt. Alle medlemmer skal genetableres i det it-
system, som vi fremover anvender. 
 
I det omfang vi har mailadresser på medlemmerne, vil vi sende mails til de, 
der endnu ikke har betalt kontingent. 
 
Vi gennemfører senere på foråret en rundtur i Kliplev til de medlemmer, som 
vi ikke har mailadresse på. Forinden sender vi dem en standard-sms, med 
anmodning om at give os deres mailadresse. 
 
Hundeefterladenskaber 
De materialer, som kan anvendes af hundeejere, er ifølge Søren klar til For-
årsmarkedet. 
  
Vandvogn 
Eskild og Søren står for at indkøbe en slange til vandvognen. De to undersø-
ger også, om det er muligt at anvende et kugletræk, så vandvognen kan 
trækkes af en personbil.  
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Information til vore medlemmer om lokalrådets arbejde 
Referatet fra generalforsamlingen i lokalrådet er dags dato udsendt til de 
medlemmer, som vi har mailadresser på.  
 
Bedre omtale af hvad lokalrådet vedligeholder 
Punktet behandles på næste møde. 
 
Stationsgrunden 
Ansøgningen om bord-bænkesæt og fliser er søgt af Mette.  
 
Ansøgning om nyt it-system 
Mette har indsendt en ansøgning til dækning af vores nye system, ”For-
eningsadministrator”. 
 
Hjemmesiden revideres 
Søren og Anders har holdt møde herom og arbejdet er pt. i gang. Punktet 
tages op igen på næste møde. 
 
Opsætning af bænke, status 
Søren oplyste, at bænkene bliver sat op rundt omkring i Kliplevs yderkanter  
i løbet af den nærmeste fremtid. Søren er tovholder på projektet.  
 
Ren Dag  
Vi drøftede diverse detaljer om projektet, der finder sted søndag den 14. 
april samt hele ugen efter.  
 
Vi blev enige om følgende:  
 
Mette er overordnet tovholder på ”Ren Dag”-konceptet.  
 
Aktionen starter kl. 09.00 søndag den 14. april og her fordeles ruterne til de 
frivillige. Eskild byder deltagerne velkommen, og han informerer om ruterne 
og andre praktiske oplysninger. Der udleveres refleksveste, handsker, plast-
poser og gribetænger til deltagerne.  
 
Efter indsamlingen af affald ude på ruterne er grillen tændt og klar kl. 12.00 
ved Brugsen. Her får indsamlere en pølse og en vand.  
 
Der er bestilt 40 grillpølser i Brugsen.  
 
Dem, som griller pølserne anmodes om selv at medbringe tænger.  
 
Vi låner grillen af Jens, som sikrer, at grillen står ved Brugsen om formidda-
gen den 14.4.  
 
Hos Brugsen indkøbes fx grillkul og plastposer.  
 
Søren tager kontakt til Arwos, og han vil sikre, at omkostninger til gribetæn-
ger og refleksveste kan sættes på regningen til Arwos.  

 
Mette afhenter refleksveste, gribetænger og handsker fra vores depot.  
  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Søren 
Anders 

 
 

Søren 
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Der er pt. 17 tilmeldte frivillige til søndag den 14.4. samt 3 tilmeldte til fre-
dag den 19.4. Vi forventer nok at blive ca. 25 deltagere til ”Ren Dag”.  
 
 

 

4. Evaluering af generalforsamlingen 
herunder referat  

 

 

 

 
Vi evaluerede på generalforsamlingen. Alle syntes, at den overordnet set gik 
rigtig godt. Der mødte også det antal deltagere frem, som vi gerne ville 
have.  
 
Fra referatet efter generalforsamlingen blev nævnt følgende:  
 
• Vi holder møde med borgerne i Midtløkke-kvarteret til efteråret om lege-

pladsen i området.  
 

• Vedr. stien ved Hjernecentret vil vi ved lejlighed tage kontakt til kommu-
nen. Vi agter på et møde med kommunens forvaltning at gøre opmærk-
som på problemer med megen vand på stien.  

 
• Vi vil afholde et fælles møde med nogle af Kliplevs foreninger (især 

Håndværkerforeningen + lokalrådet + Kliplev Mærken) engang efter 
sommerferien. 

 
• Området ved Søgård Hovvej, som blev særligt omtalt på generalforsam-

lingen, vælger vi ikke at gøre noget ved lige nu. Det er blevet oplyst, at 
det er kommunens jordareal, og at driftsenheden ikke vil give tilladelse 
til beskæring af bevoksningen på stedet. Vi noterer os, at der er masser 
af fugle og insekter i området. 

 
• Vedr. spørgsmålet om etablering af naturbænke i Søgård skov, som blev 

omtalt på generalforsamlingen, tager Mette kontakt til Naturstyrelsen for 
at høre om styrelsen vil/kan gøre noget ved det.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mette 
 
 

 

5. Til orientering  
Vores indstilling af ny kommuneplan 

 

 

 
På dagsordenen til kommunens politiske udvalg for Plan, Teknik og Landdi-
strikters (PTL-udvalgets) seneste møde om kommuneplansrevisionen, var 
Kliplev lokalrådets indstilling ikke kommet med. Vi gjorde opmærksom på 
dette, hvilket medførte, at vores indstilling kom med som et ekstra punkt på 
dagsordenen.  
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Vi fik derved en ekstraordinær sagsbehandling og ikke kun en orientering. 
Vores bemærkninger kommer dermed i betragtning ved den endelige kom-
muneplan.  
 
 
 

 

6. Økonomi og regnskab  
 

 

 
Thomas oplyste, at der aktuelt er ca. 73.000 kr. på vores bankkonto. Vi har 
øremærket cirka 43.000 kr. til allerede ansøgte formål.  
 
I runde tal har vi således ca. 25.000 – 30.000 kr. til vores daglige drift.  
 
Hertil kommer, at vi i maj måned får tildelt det kommunale grundtilskud til 
lokalråd på 11.000 kr., ligesom vi får penge ind via fornyede kontingentind-
betalinger.  
 
Vi ønsker altid at råde over et rimeligt kapitalgrundlag, så vi ikke kommer i 
likviditetsmæssige problemer.  
 

 

 

7. Planlægning af borgermøde 15.4.  
 

 

 
Programmet til borgermødet er udsendt dags dato, og alle var enige om, at 
det er blevet et godt program.  
 
Eskild og Søren taler sammen om udarbejdelsen af oplæg til beretning.  
 
Alle frivillige hjælpere fra lokalrådet mødes kl. 17.00 på dagen (den 15. 
april) for at sætte stole op i Kliplev Hallen.  
 

 
 
 

Eskild  
Søren 

 

8. Ansøgning om grundtilskud  
kontaktpersoner + mail desangående udsendt 02.04.04 

 

 

 
Vi konkluderede, at der ikke var problemer med at søge om grundtilskud via 
kommunens ansøgningssystem = conventus.dk.  
 
Søren sørger for at søge om grundtilskuddet på kr. 11.000,- (som vi heref-
ter modtager i løbet af maj måned). 
 
 

 
 
 
 

Søren 
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9. Er der noget der skal på FB  

eller på hjemmesiden?  
 

 

 
Vi vil informere om følgende på mail og de sociale medier:  
 

1. Søren informerer om vore nye bænke, når de inden længe bliver stillet op 
 

2. Søren vil informere om lokalrådets deltagelse i Forårsmarkedet over et par 
gange frem til den 11. maj.   
 

 

 
 

Søren 
 

Søren 
 

 
 

 

10. Eventuelt 
 

 

 

Vi overvejer over for medlemmerne at omtale de arealer i Kliplev, der frem-
over udlægges som biodiversitets-områder.  
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
Mødet sluttede kl. 21.45.                                                                                                           Referent: Anders Jessen 
 
 
_____________________________________________________________________________________________ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 

BESTYRELSEN 

9 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Lokalrådets kalender 

April – maj 2024 
 

 
 
 

Mandag, 15. april 2024 kl. 19.00:  
Borgermøde, arr. af lokalrådet 
  
Mandag, 13. maj 2024 kl. 19.00: 
Bestyrelsesmøde 
 
 
Lokalrådets møder foregår normalt i Kliplev Kultur- og Idrætscenter.  
 


